Протокол заседания 
Президиума Федерации шахмат Алтайского края от 25 января 2015 года.
Место проведения – Алтайский краевой шахматный клуб.
На заседании присутствуют: Поломошнов, Герасимюк, Косачев, Петунин, Пышнограй, Цепенников, Цепенникова, Эртель, Гришин, Зыкина, Васильев, Аржанникова, Долгов.
Вопрос 1. Проведение сессий Региональной гроссмейстерской школы Алтайского края в 2015 году.
Выступил Артем Поломошнов. Он рассказал, что путем опросного голосования членов Тренерского Совета принято решение сформировать РГШ на 2015 год исходя из количества 15 слушателей и 3 тренеров. При этом запланировано проведение трех сессий. Первая состоится в марте 2015 года на каникулах. Вторая запланирована на июнь. Третья пройдет осенью. Артем Поломошнов отметил, что в виду сокращения финансирования АКШК из краевого бюджета средства имеют на проведение только двух сессий. Третью сессию предполагается провести за счет грантовой поддержки. 
Выступил Дмитрий Косачев. Он рассказал, что плановое финансирование бюджета клуба на 2015 год сократилось на 34%. Средства выделена на работу клуба вместе с проведением турниров в нем, на проведение РГШ (600 тысяч), на судейские семинары (60 тысяч) и на выездные соревнования (около 100 тысяч). Других ресурсов нет.
Выступил Максим Герасимюк. Он предложил руководству клуба в срочном порядке оформлять заявку на получение гранта по краевой программе «Поддержка НКО». В этом случае есть вероятность того, что появятся деньги на проведение третьей сессии.
Решение: провести в 2015 году как минимум 2 сессии РГШ, а на третью сессию подготовить грантовую заявку. Проголосовали: за – 11, воздержались – 2.
Вопрос 2. Формирование состава сборных команд Алтайского края по возрастам.
Выступил Максим Герасимюк. Он рассказал о том, что Тренерским советом завершена работа по начислению баллов нашим юным спортсменам по итогам соревнований 2014 года. Сводная таблица баллов размещена на сайте федерации в разделе «Сборные». Ранее президиумом было принято решение о том, что в 2015 году сборная будет сформирована в каждом годе рождения в составе – 2 мальчика и 1 девочка. Кроме того, остается в силе правило, что чемпионы края попадают в сборные независимо от количества баллов. 
По итогам начисленных баллов за 2014 год далеко не в каждом возрасте нашлись кандидаты на попадание в сборную команду Алтайского края. Поэтому предлагается оставить в возрастных группах 1998-1999 годов рождения по одному юноше в сборной в связи с тем, что никто другой, кроме Слизункова и Радионова, не набрал хотя бы 1 балла. Предлагается зачислить Марию Поломошнову (2002 год рождения) в состав сборной 2001 года рождения в связи с тем, что других претенденток на это место нет, а Маша набрала в зачете 27 баллов. Предлагается также в состав сборной 2006 года рождения включить еще одну девочку – Юлию Ракину. У нее также в прошлом году набрано зачетных 27 баллов.
Исходя из этого, предлагается на рассмотрение следующий состав:
1997 год рождения – Евгений Кардашевский (Барнаул), Михаил Ефанов (Барнаул), Дарья Ануфриенко (Барнаул).
1998 год рождения – Дмитрий Слизунков (Павловск), Екатерина Ножкина (Бийск).
1999 год рождения – Тимур Радионов (Рубцовск), Ольга Яныгина (Барнаул).
2000 год рождения – Алексей Сорокин (Барнаул), Дмитрий Вартанов (Рубцовск), Анна Гостеева (Барнаул).
2001 год рождения – Илья Коченко (Барнаул), Максим Клименко (Барнаул), Мария Поломошнова (Барнаул).
2002 год рождения – Ростислав Марчук (Барнаул), Никита Денисов (Барнаул), Валентина Русских (Бийск).
2003 год рождения – Олег Русанов (Барнаул), Михаил Щелкунов (Бийск), Екатерина Макарова (Барнаул).
2004 год рождения – Арсений Гайдым (Бийск), Михаил Панин (Барнаул), Виктория Лоскутова (Барнаул).
2005 год рождения – Дарья Дивеева (Барнаул), Тимур Ханжин (Барнаул).
2006 год рождения – Кристина Косачева (Барнаул), Юлия Ракина (Барнаул).
Голосование: за – 11 человек, воздержались – 2. Решение принято.
Вопрос 3. Слушатели РГШ на 2015 год. Персональный состав.
Выступил Максим Герасимюк. Он сказал, что Тренерский совет рассмотрел кандидатуры юных шахматистов на включение в Гроссмейстерскую школу Алтайского края на 2015 год. Предлагается отобрать 12 спортсменов сегодня, а еще четырех через отдельное заочное голосование тренерского совета. Предлагается включить в состав слушателей школы следующих спортсменов: 
Алексей Сорокин, Ольга Яныгина, Илья Коченко, Валентина Русских, Виктория Лоскутова, Олег Русанов, Ростислав Марчук, Арсений Гайдым, Дарья Дивеева, Михаил Щелкунов, Анна Гостеева и Мария Поломошнова.
Голосование: единогласно – за.


