Протокол заседания
Президиума Федерации шахмат Алтайского края от 21 мая 2016 года.

Место проведения – Алтайский краевой шахматный клуб, г. Барнаул, ул. Гоголя, 42

На заседании присутствуют: Поломошнов А.А., Герасимюк М.В., Косачев Д.Ю., Пышнограй Д.И., Эртель В.А., Гришин Д.А., Бочкарев А.А., Зыкина Н.Н., Логачев А.В., Суторихин В.Г.

1. Итоги Первенства СФО до 9 лет.
Зыкина Н.Н. доложила, что, в целом Первенство СФО до 9 лет в г. Барнауле прошло без замечаний к судейскому корпусу и организаторам. 
К проведению турнира были привлечены в качестве судей студенты-шахматисты – Шевченко Роман и Захарова Виктория, что сделано для подготовки новой смены судей в нашем регионе. Следует отметить, что обоим судьям выставлена оценка «отлично». 
Зыкина Н.Н. сообщила, что, согласно новому Положению по судьям от 30.09.2015 года, судьи второй категории теперь также обязаны проводить семинары. Кроме того, она поставила вопрос о возможности проведения семинаров по Всероссийской и Первой категории для наших судей собственными силами (в крае есть два арбитра ФИДЕ), поскольку в ближайшее время у судей нашего региона, имеющих Всероссийскую категорию, будут заканчиваться сроки и необходимо проведение таких семинаров для подтверждения. 
С точки зрения спортивных результатов в турнире, было отмечено триумфальное выступление бийской шахматистки – Полины Борисовой, которая выиграла Первенство округа с результатом 9 очков из 9 возможных. Поломошнов А.А. сообщил, что крайспортуправление командировало Полину Борисову на Первенство России в г. Кострома.
Решение: 	1. Принять к сведению.
		2. Поломошнову А.А. – уточнить в РШФ возможность проведения семинаров с уровнем «Всероссийская категория» и «Первая категория» силами алтайских шахматных арбитров.
		3. Зыкиной Н.Н. – предоставить график семинаров судей Алтайского края.
«Единогласно»

2. Итоги сельского чемпионата края.
Выступил главный судья турнира – Логачев А.А., который сообщил, что в 2016 году в этом турнире приняло участие 26 участников, что на 1 больше, чем в 2015 году. По мнению организаторов и судейской коллегии, количество участников может существенно возрасти, если сдвинуть проведении турнира на весенние школьные каникулы.
Также Логачев А.А. сообщил, что на первом этапе вновь созданного в 2016 году турнире – Кубке Молодежи – приняло участие 130 человек. Зыкина Н.Н. напомнила, что в декабре на заседании СКК принималось решение, что все гранты, полученные на Федерацию, будут потурнирно расписаны и согласованы с судейско-квалификационной комиссией Федерации. Почти все ответственные выполнили это решение, кроме Логачева А.А., который свой грант не расписал.
Решили: 
1) Принять к сведению.
2) Логачеву А.А. до 25.05.2016г. предоставить Президиуму и в СКК расписанный по турнирам грант.
«За» - 9
«Воздержался» - 1

3. Итоги сессии гроссмейстерского центра «Сибирь». 
Выступил Бочкарев А.А. В целом он отметил, что для проведении сессии были созданы очень хорошие условия. Все ребята и тренеры работали в интенсивном режиме. Ребята получили и знания и новое общение. В качестве недостатков сессии Бочкарев А.А. отметил:
1) Формирование групп должно проводиться заранее, а не во время первого дня сессии. Это отнимает время в первый день и свидетельствует о недостаточно целевой направленности работы внутри групп.
2) Отсутствие четкой программы и расписания на сессии нарушает элемент системности.
3) Не ясен и непрозрачен принцип формирования групп.
Косачев Д.Ю. сообщил, что считает необходимым, чтобы:
1) В Алтайском крае проводилось не менее 2-х сессий в год.
2) По итогам сессии руководитель гроссмейстерского центра предоставлял письменный отчет по сессии с рекомендациями.
Суторихин В.Г. отметил, что было бы хорошо, если бы по итогам сессии ученикам центра рассылались файлы с прочитанными на сессии лекциями. 
Поломошнов А.А. сообщил, что в августе в п. Костенково (Кемеровская область) пройдет третья сессия центра, на которой также будет турнир с нормой международного мастера среди женщин и от Алтайского края в этом турнире примет участие Даша Ануфриенко, а в октябре (во время суперфинала России) четвертая в Новосибирске. 
Решили: Принять к сведению. Поломошнову А.А. довести до руководителей гроссцентра пожелания к его работе, высказанные на заседании Президиума ФШАК.
«Единогласно».

4. Отчет главных судей по итогам турниров.
Выступил Герасимюк М.В., он сообщил, что минимально необходимая информация для составления новостной статьи – ФИО призеров и их результаты. 
Выступила Зыкина Н.Н. Она заявила, что на сайте Федерации необходимо выставлять таблицу и справку о составе судейской коллегии по каждому турниру с подписями и печатями. Ответственные – главные судьи.
Герасимюк М.В. дополнил, что давно не обновлялась на сайте таблица с разрядами.
Решили: 
1) Обязать главных судей турниров предоставлять ответственным за сайт (Герасимюк М.В., Цепенников А.Р.) таблицу и справку о составе судейской коллегии по каждому турниру с подписями и печатями. Без предоставления этой информации турнир для главного судьи считать незаконченным. Ответственный – Зыкина Н.Н. 
2) Обновить таблицу с разрядами. Ответственная – Зыкина Н.Н.
«Единогласно»

5. Студенческое Первенство Алтайского края.
Выступил Эртель В.А. Он сообщил, что в главном турнире приняло участие 14 человек. Как обычно, не было Бийска. Турнир прошел в 7 туров, вследствие чего не были выполнены новые разряды. 
Во втором турнире приняло участие 40 человек. В силу того, что там играли более низкие разряды, есть возможность присвоить по итогам турнира разряды.
Зыкина Н.Н. отметила, что среди студентов вообще мало присваивают разряды.
Решили: 
1) Принять к сведению.
2) В 2017 году спланировать турнир так, чтобы в турнире «А» была возможность выполнить новые звания (не мене 9 туров). Ответственный – Эртель В.А.
3) В рамках комиссии по студенческим шахматам решить вопрос о присвоении разрядов – обязать ответственных по ВУЗам своевременно и правильно предоставлять информацию для проведения процедуры присвоения разрядов. Ответственный – Эртель В.А.
«Единогласно».


6. Итоги Первенства России среди лиц ПОДА.
Выступила Зыкина Н.Н. Доложила, что сборная Алтайского края заняла 4 место из 25 регионов. По итогам турнира Маша Дорожкина получила путевку на Первенство Мира и попала в сборную России.
Решили:
1) Оценить выступление на соревнованиях – удовлетворительно.
2) Ходатайствовать перед крайспортуправлением о выделении финансирования для сопровождающего Маши Дорожкиной на Первенство мира.
Единогласно

7. Итоги выступления сборной Алтайского края на Первенстве России среди юношей и девушек в Лоо в апреле 2016 года.
Выступил Поломошнов А.А., который сообщил, что по итогам турнира шахматисты Алтайского края завоевали три серебряных награды Первенства России (две в рапиде – Сорокин Алексей и Лоскутова Виктория, и одну в классике – Лоскутова Виктория). В целом из делегации, которая по решению Президиума была командирована на турнир, никто не провалился. Все ребята сражались до конца. Вообще, это лучшее выступление шахматистов Алтайского края за всю его историю.

Решили:
Оценить выступление шахматистов Алтайского края в Первенстве России по шахматам среди юношей и девушек в 2016 году – «удовлетворительно».
«Единогласно»

8. Развитие сельских шахмат в Алтайском крае.
В отсутствие руководителя соответствующей комиссии решили вопрос не рассматривать и вынести следующее поручение:
Решили:
Разработать Положение о проведении Кубка Алтайского края среди жителей сельской местности и малых городов. Связаться с шахматистами - активистами сельских районов и малых городов, выяснить, районы и малые города, готовые в 2016 году провести отборочные финалы. Ответственный – А.Я. Белых. Срок – до следующего заседания Президиума ФШАК.
Единогласно
